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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:753 Åtgärder för att ryska soldater inte ska få visum till EU

Redan i juli 2022 ställde jag en fråga (2021/22:1825) till dåvarande 
utrikesminister Ann Linde (S) om hon avsåg att vidta åtgärder och stoppa 
turistvisum till Sverige för ryska medborgare och om hon avsåg att inom EU-
kretsen ta initiativ för att hela EU skulle agera på samma sätt när det gällde 
beviljande av turistvisum till ryska medborgare. Hon svarade att regeringen i 
sammanhanget välkomnade EU-kommissionens uppmaning i mars 2022 till 
EU:s medlemsländer att stoppa utfärdandet av så kallade gyllene pass, som 
tillåter förmögna tredjelandsmedborgare, inklusive ryssar och belarusier, att 
köpa sig medborgarskap och därmed åtnjuta full viseringsfrihet inom EU. Hon 
svarade samtidigt att ”ett beslut om att sluta utfärda turistvisum reser 
principiella frågor och skulle kräva en noggrann analys, också av hur det skulle 
påverka existerande avtal och samarbeten för utfärdande av turistvisum. Inom 
ramen för Schengenavtalet är det resenärens huvuddestination som avgör vilket 
Schengenland som hanterar viseringsansökan. Ett gemensamt EU-agerande i 
frågan vore därför önskvärt.”

Radio Free Europe/Radio Liberty kunde i februari rapportera om att Estland 
driver frågan om att ryska soldater som deltagit i kriget mot Ukraina ska 
förbjudas att resa in i Schengenområdet. Förslaget, som lades fram i ett 
diskussionsunderlag som Radio Free Europe/Radio Liberty tagit del av och som 
distribuerades till andra EU-huvudstäder i slutet av januari, diskuterades kort 
när unionens utrikesministrar möttes i Bryssel den 29 januari.

Enligt EU-tjänstemän som talat anonymt med RFE/RL mottogs idén positivt av 
de medlemsstater som tog ordet, och det fanns en generell enighet om att 
arbetet ska fortsätta med både inrikes- och utrikespolitiska experter i Bryssel. 
Samtidigt medgav tjänstemännen att frågor väcktes om omfattningen och det 
praktiska genomförandet av att hindra så många människor från att resa in i 
unionen.

Med anledning av ovanstående skulle jag vilja fråga utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Vidtar ministern några åtgärder med anledning av detta initiativ och verkar för 
att ryska soldater inte ska få visum till Sverige och övriga EU?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-27
Besvaras senast
2026-05-06 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


